

孔文的乌鲁木齐创业记

2005年,孔文大学毕业。80后的他揣着父母给的20多万去了乌鲁木齐。在那里,他要实现自己的创业梦想。转眼7年过去了,他的公司年产值做到7000多万,成了当地该领域知名的民营企业之一。日前,在南京机电职业技术学院的校友会上,记者采访了这位年轻的企业家。

□现代快报记者 张曦

闯荡! 80后去乌鲁木齐创业

在学校,孔文的成绩属于中等,不好也不差。他的爱好广泛,喜欢踢球,在学校交了一帮踢球的朋友。他在学校时做事很干练,也善于跟不同的人沟通、打交道,比如跟老师沟通,他总是能委婉巧妙地表达,让老师能接受他的意见。

2005年,他从学校毕业了。是找一份稳定的工作,在车间做个技术工人,还是自主创业呢?周围很多同学都选择了工作,但他却选择了创业这条路。

“当时在乌鲁木齐有些机会,就想过去闯闯,反正年轻,没包袱!”他说,自己并不是头脑发热去那么远创业,而是有一些业务关系在那里,自己专业学的也是机电一体化技术,而且家里条件也还可以,自己又没有结婚生子,父母还给了他20多万启动资金。

坚持! 天时地利人和促成功

创业不能没有团队。他找到8个人,跟他一起去乌鲁木齐。虽然在当地有些业务关系,但做公司就是另外一回事了。一年下来,他的公司产值20多万,去掉各种成本之后,只剩下几万块,还不如在公司上班的人。

那时候已经有同学能够拿到4000块一个月了,一年下来也有5万收入。自己忙活了一年,生产、销售、安装、售后一条龙服务,还没有人家赚得多。当时他想过放弃,但心里很不甘心,总有个念头,要做出点名堂来,荣归故里。

为了争取客户,他在当地率先淘汰手工焊,改用机械焊,这样可以提高产能并且节省人力成本,他还为客户提供从销售到售后的一条龙服务,节省客户时间。民营企业的灵活优势体现无遗,只要客户有什么需求,他都能随机应变,没有条条框框的约束。

转机来得也很快。他们公司主营非标设备和石油化工设备的制作安装,主要客户都是央企、国企这些大企业,当时石油价格狂飙,国外产品的成本上涨快,国内产品的优势明显,一下子抢占了市场,而他们作为供应商,也赚得盆满钵满。

转型! 用企业家思路去投资

孔文成了年轻的企业家。2008年,公司年产值首次突破1000万。他女儿8月份出生,而在8月之前,他已经签了800多万的合同。他心里有了底:这个市场起来了。2009年,国家4万亿投入基础设施建设。他公司的产值飙升到7000多万,员工达到200多人。2008年起,公司场地已经不能满足订单的需求,他花了1亿多买地、盖厂房。

随着市场越来越成熟,这个行业的毛利从最初的70%~80%,下降到30%,手上的现金

流越来越多,他开始计划投资买地,进军房地产行业,并且开拓内蒙古市场。“企业就是这样,不进则退!”他说,虽然乌鲁木齐市场还没饱和,但利润率已经下来了,开拓新的市场、多元化投资已经成为公司下一步的方向。

“我们有个小团队,类似于商会,能调动的资金有两三亿。”他说,这个小团体都是做这个行业的同行,公司的规模都差不多,虽然有竞争关系,但实际上更多的是合作、共赢。

创业成功的他要实现他最初的想法——荣归故里,分享成功。他始终没有忘记母校老师、同学在他成长路上给予的关心和帮助,他将自己的奋斗历程和他的老师、学弟学妹们一起分享。

他在资助母校的几位贫困学生完成学业的同时,正计划和母校开展校企合作,不断提升公司的科研力量。他还计划在家乡扬州投资一块地盖星级酒店。80后的他,开始用成熟企业家的眼光去看待未来。

院长观点

创业很美,也很苦
要准备好

“这个时代,应该让优秀人才去创造财富!”南京机电职业技术学院院长周庆礼认为,年轻人应该有一个创业的梦想。学校正在搭建平台,鼓励创业,培养学生的独立性,培养创业意识,积累创业经验。学校在资金紧张的情况下,依然下大力气建设企业文化实训基地、成立两个虚拟公司,未来还计划创办创业街区,创设大学生自主创业的文化氛围,搭建创业平台。不仅机电学院的学生可以在校内创业,更欢迎南京其他高校的学生都来创业,一起交流,一起分享。

“创业很美,也很苦,你要准备好了!”他告诉记者,像孔文这样自主创业的学生,学院还有不少,他们是母校的骄傲。自己常遇到校内外的一些大学生,跟他谈创业的想法,但很多时候他都听不明白,不知道学生要干嘛。实际上创业并非都是美好和远大前程,更多的是艰辛和磨难。同学们在准备创业之前,应该做好知识、技能和技巧等各方面的准备。像孔文这样的学生,最初选择创业,除了有创业的干劲外,其实在资金、技术、人员、沟通技巧等方面都有所准备,业务才可以迅速开展起来,即便公司没做起来,他也能承受风险。



报读在职研究生的优势

—中国社科院在职研究生南京班热招 (人文社会科学领域排名第一)

今年,随着高校的扩招,本科生就业的优势早已大打折扣,很多好的岗位和单位,都有硕士以上学历要求。此外,好工作难找,放弃工作去读全日制的研究生也不实际,所以,工作读研两不误的在职研究生最受欢迎。

一、工作有保证

读在职研究生不必放弃现有的工作,从而不会有经济负担,因而就没有后顾之忧,再者还能继续深造考博士。在工作的这几年中就可以把文凭拿到。这样节省了时间,可以一边工作一边积累工作、社会经验,同时通过更高一级的学习来提高自己的理论知识水平。何乐而不为呢?

二、在职研究生的优势

优势在于研究生毕业后的职场求职中就会明显地体现出来。读在职研究生它能够将理论与实践相结合,在学习的过程中更有针对性,观点更成熟,这也是我们读在职研究生一个非常大的优势。

其实参加在职研究生的学习与读全日制统招研在过程上并没有太大的差异,同样需要修完所有学分,同样也需要老师批卷子,所有科目成绩合格后方可提交申硕申请!是经过学校录取的正式研究生,获得与脱产相同的研究生毕业的学位。

在职研究生报考条件:

1. 大学本科以上学历,申请硕士学位者要求具备本科学士学位,且学士学位满两年;

2. 不具备上述条件者,报名放宽到具有专科学历者,但此类学员不能申请硕士学位。

中国社会科学院研究生院南京班热招……

经济法、民商法、财政学(财政与税收方向)、国民经济学(金融投资方向)、政治学(公共管理方向)等专业在职研究生班。
免试入学,报其中一个专业,可免费旁听其他专业。

咨询电话:025-66661152

注意:进修期间采取理论与实践相结合、课堂讲授与自学相结合的方式。上课时间为周六、周日或其他业余时间。为学员指定教材,规定必读及参考书目,以利于自学。每门课程进行考试或考核。

中国社科院是每年招收在职研究生人数最多的重点院校之一,在没有额外门槛和分数要求的情况下,何不选择一所综合实力和含金量高的学府呢?中国社科院由中央直接管辖,和国家教育部同级,是我国人文社会科学研究最高学术机构和综合研究中心,也是人文和社会科学学科设置最完整的一流研究生院,而且相对其他本科院校而言是唯一一所终身保留留学籍的院校,其他本科院校的申硕时间有四年的限制期,但中国社科院终身保留您的学籍,只要您在今后任何时间申硕都是可以的。

感兴趣的学员可咨询中国社科院在职研究生南京教学中心的官网 <http://www.shekeyuan.org>。

每个专业限招30人,请提前致电进行预约。

电话:025-66661152

报名地址:南京市白下区中山南路49号商茂世纪广场26C8(地铁新街口13号出口商茂世纪广场苏宁旗舰店)

www.shekeyuan.org

留学,找IDP
国际品牌 全球资源

澳洲

TOP 15

名校联展

- ◆ 三人行一人免单
- ◆ 澳洲八大保录计划
- ◆ 无需高考成绩直读世界前300位名校
- ◆ 澳洲留学最疑难问题专家接待日,每周六10:00-17:00

时间: 11月24日(周六) 14:00
地点: 汉中路89号金鹰国际商城15楼C4座

活动亮点:

- ★ 抢占澳洲TOP15名校申请席位
- ★ 等额澳洲留学优惠2000元
- ★ IDP独家解读2013部分名校入学申请总结

预约电话: 025-84706366

留学评估: 百度搜索 IDP 教育集团 www.idp.cn

乘车路线: 公交 33、16、1、3、38、5、9、18路新街口站下。

地铁 1号线、2号线新街口站下,19、21号出口。

IELTS IELTS
TOEFL TOEFL
GRE GRE
GMAT GMAT

雅思 托福 雅思 托福
成绩查询 取录 评估 咨询 代考代送

咨询: elaine.tang@idp.com

语言: 英语·雅思·托福
支持: 中国·香港·台湾·美国·日本·韩国